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A h.-böszörményi függetlenségi 
és 48-as párt jelölése.

Debreczen, augusztus 26.
Jobb idők közelgőnek ! Harminc- 

három éve múlt már, hogy lelketlen 
kufárok meghamisitv még a Deák 
politikáját is, privát tulajdonként keze­
lik Magyarország sorsát, 33 év múlt 
már, hogy e kufárok önző czéljuk 
érdekében ölik, az ámításnak, a lel­
ketlen vesztegetésnek kiszámithatlan 
eszközeivel ölik belőlünk a nemzeti 
önérzetet, temetgetik lelkűnknek leg­
szentebb vágyait, reményeit, balga­
ságnak hirdetik eszünknek, megggyö- 
zödésünknek jogos, a nemzet boldo- 
gitását ezélzó követeléseit, igyekeznek 
azokat álomba ringatni, hogy elrabol­
hassák az alvó nemzettől becsületét, 
bizalmát, létének fundamentomát.

Átok van a munkájukon, mely 
33 év óta sokban sikerült.

De már virrad ! Jobb idolt kö­
zelgőnek !

Szerte e hazában, hol kitűzik a 
zászlót, melyre a jelszókat 48-ban Ír­
ták, a lelkesedésnek, a megcsufölt, a 
kijátszott bizalom iatti felséges ha- 
ragaak ol. erejével veszik azt körül a 
polgárok, a milyenre példát nem lát- 
h ttunk még.

A nép, Magyarország népe ön­
tudatra ébredt s ébredésének legszebb 
hajnalpirját, öntudatos elveinek lelkes 
ünneplése képezi.

Ilyen ünnep folyt le tegnap H.- 
Böszörményben.

Tudott dolog, hogy f. hó 18-án 
a h.-böszörményi függ. és 48-as párt 
negyvennyolezas bizottsága H.-Böször- 
mény város orsz. képviselőjéül Dr. 
Benedek Jánost, lapunk főszer­
kesztőjét ajánlotta.

Tegnap tartotta aztán meg a párt 
jelölő gyűlését, a mely egyhangú lel­
kesedéssel jelölte Dr. Benedek Jánost 
képviselőjéül.

A Böszörményben időző jelölt­
nek küldöttség adta tudomására a gyű­
lés lelkes határozatát. E küldöttség 
kérelmére Dr. Benedek János megje­
lent a gyűlésen s a függ. és 48-as 
Párt képviselői jelöltségét elfogadta.

Az a viszony, melyben lapunk 
Ér. Denedek Jánossal áll, nem kény­
szeríthet bennünket arra, hogy a tény 
üy száraz regisztrálásánál megálljunk. 
Nem ! Ez már nemcsak álszerénység

volna, de vétkes igazságtalanság a teg­
napi nap fényességével szemben.

Ez a nap diadal napja volt H.- 
Böszörmény függ. és 48-as pártjának, 
diadal napja volt képviselő jelöltjének 
Dr. Benedek Jánosnak egyaránt.

Akkor, a mikor érczes, csengő 
hangon szálltak az igék az ajkáról az 
ezernyi hallgatóság felé, akkor, amikor 
a Bocskai hajdúk ivadékainak arczán 
a lelkesedés pírja kigyult, a mikor a 
tűzben égő szemek a tetszés sugárait 
lövelték, a mikor az izmos karok meg­
mozdultak s az ezernyi férfiú ajkáról 
ismét és ismét felzugott a helyeslés 
dörgő szava, a mikor a lázas arezokra 
kiült a megihletett lelkek gyönyöre s 
az éljen riadalmak szűnni nem akaró 
zajával ünnepelték ifjú jelöltjüket, akkor 
Dr. Benedek János legszebb dia­
dalát ülte : férfias, nemes lelkének, 
szónoklata varázshatalmának, eszének, 
hatalmas tudásának ragyogó diadalát ! j

Félórai időzés után a vonat tovább 
vitte Kossuthot az állomásnál összegyűlt 
lelkes közönség éljenzése s üdvkiáltásai 
közöli.

Kossuth társaságában voltak Rákosi 
Viktor aki Il.-Nánásra utazott, Sebök 
Gyula hírlapíró, Dr. Pap Zoltán, a tisza- 
löki kerület függetlenségi jelöltje, Dőli* 
n a y Rády, Ráth Endre, dr. Freund Jenő, 
dr. Révi Nándor s több fővárosi hírlapíró.

de mindent kifejező mondása :
„Ilyen ember kell nekünk !“
Biz ilyen! És ilyen kellene az 

ország minden választó kerületében ! 
Részletes tudósításunk

ezen nagy jelölő pártgvülést van szerencsém 
megnyitni.

Tisztelt Uraim ! Mélyen tisztelt polgár­
társak ! Mindnyájan tudjuk, mindnyájan érez­
zük, mindnyájunknak ereznünk kell, hogy 
egy nagy eseménynek elő kapui előtt állunk. 
Ha máshonnan nem, a lapokból bizonyosan 

különben ’ tudják önök, hogy a képviselőválasztások 
I okt. hó végén, vagy legkésőbb nov. hó ele- 
I jén megtörténnek Nem sokára eljön tehat 
! az az idő, a mikor a magyar embernek 
I legszebb, legfényesebb, legnagyobb alkot- 

Vasárnap reggel a Tisza-Lökre utazó! mányos jogát gyakorolnia kell. Ha volt ebben
Kossuth Ferenc/, országgyűlési függőt-! a Pótban a múltban, vagy ha van jelenleg

........................ , ....! is az egyes tagok kozott egyet nem értés,
lenségi és 48-as partunk emou uct-z .. , Tagy az egyes tagok között nézet eltérés, 
utazott H-.Böszörményen s az ottani vasúti annak az én véleményem szerint, a mai na- 
állomásnál a h.-böszörményi függetlenségi és j p0n meg kell szűnnie. (Úgy van ! Úgy van!)

tegnapi napról a következő:
Kossuth Feiencz H.-Böszörményben.

48-as párt elnöke S ó v á g ó Gábor és az 
intéző bizottság tagjai fogadták.

A fogadtatás nem volt hivatalos, mert 
a h -böszörményiek csakis tegnap tudták 
meg, hogy arra utazik pártunk nagy szavú 
elnöke s igy csakis magánbeszélgetésre 
gyűltek ki az intéző bizottság tagjai.

Sóvágó Gábor rövid, szívélyes üdvöz­
lése után Kossuth Ferencz melegen ér­
deklődött a h.-böszörményi párt viszonyairól; 
majd kijelentette, hogy nagy örömmel érte­
sült a jelölő bizottság azon ajánlatáról, 
melylycl Dr. Benedek Jánost hozta je­
löltül javaslatba. Maga részéről is a legme­
legebben ajánlja Benedeké t, mert ő 
minden tekintetben méltó képviselője lesz 
H.-Böszörménynek. Megígérte továbbá, hogy 
szeptember 8-án meglátogatja a h.-böször­
ményi kerületet, a mit a derék böszörmé 
nyiek lelkes örömmel fogadtak.

Mindnyájunknak megkell érteni egymást, egy 
czél felé kell törekednünk, hogy az a zászló, 
amelyet a múltban oly magasan lobogtattunk 
és győzelemre juttattunk a jövőre is diadal­
masan kerüljön ki a választásokból. (Éljen­
zés) Meltóztatnak tudni, pártunk a képviselő 
jelölés dolgában már régebben intézkedett. 
Bizottságot küldött ki, cgv 48 tagból álló 
bizottságot, a mely hivatva volt a képviselő- 
jclöltetésröl intézkedni, ez a bizottság még 
július hóban határozott olyatén képen, hogy 
a jelenlegi képviselőnkkel Szinayval a vá­
lasztási küzdelmekbe bele nem mehetvén, 
felkéri a központot, hogy ajánljon 2 vagy 

13 országos hírű egyént kik közül választ­
hassunk.Kossuth Ferencz azonban nekem 
azt irta, hogy amennyiben Szinay ur még 
ragaszkodik az itteni jelöitetéshez, nehéz 
erkölcsi helyzetben lévén ő a maga részéről 
nem akar ebbe az ajánlásba belemenni hanem 
az intézőbizottságra bízza a jelölést. — 
Ma egy hete aug. 18-án összehívtam ezt az 
intézőbizottságot munkára s ez a jelölés 

I dolgában ma egy hete úgy intézkedett, hogy

ú« '-Vi9ir'-4yY

A b -böszörményi párt gyűlés.
Délelőtt 10 órakor tartotta a h.-böször­

ményi függetlenségi és 48-as párt a jelölés 
tárgyában összehívott nagy gyűlését.

A nagy gyűlésre napokkal előbb plaká­
tokon hivattak meg a párt összes tagjai s 
1000 nél több választó jelent meg a pártkor 
helyiségében.

Tíz óra után kevéssel nyitotta meg az 
ülést Sóvagó Gábor a következő beszéddel : 

S ó v á g ó Gábor: Üdvözlöm a meg-
A lelkek e diadal hatása alatt álla-i jelent polgársakat, a mai napra összehívott 

nak s egyik közvetlen megnyilatkozása 
a h. böszörményi polgárok egyszerű,
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32 szavazatot kapott dr. Benedek János 
(Lelkes éljenzés), 8-at pedig Hentaller Lajos 
országgyűlési képviselő. Hogy azonban a 
helyzet tisztázva legyen, bátor vagyok jelen­
teni. hogy Murjay Péter hozzám aug, 23 iki 
kelettel egy levelett küldött, hogy Hentaller 
Lajos az itteni jelölésre nem reflektál. (He­
lyeslés.) Ugyancsak Kossuth Ferencz az or 
szagos függetlenségi párt elnöke aug. 23-áról 
keltezve küldött hozzám egy levelet, mely 
lyel az ügyet tisztázni fogom. (Olvassa i 
levelet, melyben Kossuth Fercncz Dr. Bene­
dek János jel ö Ítélését teljes 
szivéből helyesli s ő is hozzá­
járul ajelöléshez. Sziuay Gyula 
ajánlotta Hentaller Lajos jelöltetését, de öt 
Kossuth már más kerületbe ajánlotta, miért 
is Dr. Benedek János felléptetését ajánlja, 
különben szept. 8-án Böszörménybe utazik.) 
Éljenzés.

Én ma beszéltem Kossuth Ferencz úr­
ral és magától is hallottam azt, a mi a le 
vélben van, és ez alkalommal azt is kije­
lentette, hogy szept. 8-án délelőtt fogja a 
kerületet meglátogatni. (Helyeslés.)

Most tehát már oda érett a helyzet- 
hogy most már méltóztatnak a jelölést meg 
ejteni. Jogában áll a pártnak a jelölést elfő 
gndni vagy elvetni. Én az előbb mondottak 
alapján az intéző bizottság egyhangú hatá­
rozata értelmében Dr. Benedek János (hosz- 
szantartó lelkes éljenzés) urat ajánlom jelöl­
tül. (Éljenzés. Éljen Dr. Benedek János ! 
Kiáltások : Egyhangúlag elfogadjuk !) És a 
midőn ezt határozatilag kimondom s Dr. 
BenedekJános urat pártunk képviselőjelöltjéül 
az egész párt nevében éshatározata folytán 
ezennel kikiáltom : — egyszersmind ha­
tározatilag kimondom azt is, hogy erről a 
jelölésről Kossuth Ferencz urat táviratilag 
értesítjük. Egyszersmind felkérjük, hogy Ígé­
rete szerint szept. 8-án jelenjen meg kö­
rünkben, a mikor Dr. Bendek János ur 
fogja a programmbeszédet megtartani. Ter­
mészetes, hogy a fogadtatás a városhoz 
méltónak kell lennie. Méltóztatnak elfogadni ? 
(Éljenzés.)

Indítványozta ezután az elnök, hogy a 
H -Böszörményben időző jelöltet küldöttség 
által hívják meg a gyűlésbe s a hat tagú 
küldöttség vezetőjéül F rank Imre iigyvé 
det. pártunk kitűnő tagját kérte föl. Addig 
az iijést felfüggesztette.

Mintegy negyed óra múlva a küldött 
ség élén megjelent dr. Benedek János, kit a 
választók szűnni nem akaró viharos éljen­
zéssel fogadtak. Kíséretében megjelentek 
Kertész János, Kertész Mihály és 
dr. Bakonyi Samu, mint a debreezoni 
függetlenségi és 48-as párt intéző bizottsá­
gának képviselői.

Frank Imrének, a küldöttség veze­
tőjének rövid, de rendkívül felvillanyozó be­
széde után S ó v á g ó Gábor pártelnök a 
következő beszédet intézte dr. B e n e d e k 
Jánoshoz:

az Őn

Sóvágó Gábor elnök:
Igen tisztelt Uram ! (Halljuk ! Halljuk!) 

A hajdú-böszörményi függetlenségi és 48-as 
Kossuth-párt mai napon tartott nagy gyűlé­
sében Önt egyhangúlag a jövő vá­
lasztásnál képviselőnek jelölte. (Hosszantartó 
lelkes éljenzas !) Te át az ön kezébe fogja 
adni a jövő v ilasztásnál azon nemzeti színű 
lobogót, amelyre Magyarország önállósága, 
függetlensége, tehát boldogsága is van fel­
írva. (Úgy van ! Éljenzés !) Én jós nem va­
gyok, biztost tehát nem mondhatok, hitem 
és reményem azonban az, hogy azon zászlót, 
amelyet Bocskai szabad hajdúi mindig dia­

dalra juttattak, a jövő választásnál 
nevével diadalra fogjuk juttatni.
Egyet azonban határozottan Ígérhetek, a mai 
jelölés után, és ez az, hogy mi mindnyájan 
egyesült erővel, de a törvény keretén belül 
mindent elkövetünk, hogy a mi zászlónkat 
győzelemre vigyük a hajdu-böszösményi 
függetlenségi és 48-as párt választásánál. 
Isten hozta körünkbe, isten hozta a mi 
szeretett debreczeni elvtársainkat is I Éljen 
Bakonyi Samu, Kertész János, Kertész Mi­
hály és a mi szeretett lelkes je­
löltünk Dr. Benedek János (Hosszantar­
tó lelkes éljenzés 1)

A lelkes éljenzés lecsillapulta után a 
pártkör tágas udvarára vonult az egész gyű­
lés s az elnök szavaira dr. Benedek János 
a következőleg válászolt :

Dr. Benedek János beszéde.
Igen t. Elnök Ur ! Tisztelt pártgyülés ! 

Szeretett hajdutestvéreiin !
Nem minden elfogultság nélkül állok 

meg az önök szine előtt és bizonyos tekin­
tetben szégyenkezve is, hogy önök az én 
igénytelen nevemet olyan szivárványos 
fénnyel veszik körül, midőn reményt fűz­
nek ahhoz, hogy azok a hatalmas eszmék 
a melyeket előttem az igen t. pártelnök ur 
hangoztatott, az én igénytelen nevemmel 
kapcsolatban újabb diadalt fognak aratni a 
h-böszörményi választó kerületben. Nem 
minden elfogultság nálkül állok itt, mert 
itt teltek cl az én gyermek éveim. Az az 
iskola a hátunk inegett volt az én legelső 
nevelő, tápláló dajkáin, annak az emlőjéből 
szívtam magamba a tudománynak első 
élesztő, ébresztő igéit. Itt gyuladt fel szi 
vemben a hazaszeretet olthatatlan lángja, 
a mely eddigi egész életemnek vezetője, 
vezér csillaga volt. Midőn 25 esztendő 
múltán visszakerültem ide önök közé, elfog­
nak engem a gyermek emlékek, s azt kér- 
cezem a költővel :

„ Hol vagytok ti régi játszó társak ?
Közületek csak egyet is lássak. —

Az az idő a gyermek játékok között 
telt el, A gyermek emlék tán mosolyra 
kelt, de meg nyugszunk benne ; szép volt, 
letelt. Vége a játéknak, ma komolyan kell 
felfogni az életet.Komolyan kell vizsgálnunk, 
mi nekünk a rendeltetésünk, a kötelessé­
günk, mint embereknek, mint hazafiaknak ? 
És ha érezzük, hogy van szivünkben lelke­
sedés és karunkban erő, akkor oda kell 
munkálkodnunk, hogy saját létfentartásunk 
mellett egyszersmind munkálkodjunk a köz­
jóért, a hazáért, ennek függetlenségéért, a 
vallásért, annak szabad gyakorlatáért, min­
den szép eszméért, a mely az embert fel­
emeli, c mely az embert megkülönbözteti 
az oktalan lényektől, mert az ember sza­
badnak született. Szabadnak kell lenni eszé­
nek, karjának, szivének, lelkének (Lelkes 
eljenzés és taps.)

Úgy vagyok mikor ide visszajöttem, mint 
a gyermek, a ki a ^szivárványt kergeti. Az 
a szivárvány ott mosolyog előttem. Szivár­
ványba lüzte az önök tisztelt elnöke az én

igénytelen nevemet, szivárványba, a mely 
tudjuk csak úgy jöhet létre, ha először az 
égen borús felhők mutatkoznak ; dörgés 
villámlás haragja zudul elébb föl, de ha ki­
tombolta magát a zivar: ekkor megjelenik 
az égen az eget a földdel összekötő, a békét 
összetartást Ígérő, az egyforma nézeten 
levő embereket, az egy szív dobogásu ma­
gyar hazafiakat összefűző szivárványa az 
egyetértő szeretetnek. (Úgy van. Úgy van! 
Élénk éljenzés.)

Ez a szivárvány nem két szinü, de nem 
is hét szinü, három szinü ez a szivárvány: 
piros, fehér, zöld ; a magyar hazaszeretetnek 
és a magyar szabadságnak szent színei. Ezt 
a hármas szinü szivárványt látom én itt fel­
tündökölni és ennek ragyogó ivében az önök 
egyetértését látom,mellyel hazánk független­
ségének szent ügyét akarják és fogják a 
szabadság ezen ős régi sziklavárában ismét 
diadalra juttatni. (Úgy van! U:y van!)

Következetes önmagához Hajdú-Böször­
mény város független érzelmű polgársága, 
midőn a múltak hagyományaihoz hiven ra­
gaszkodva, ezt a háromszinü zászlót fennen 
akarja lobogtatni, mert ez a zászló a haza­
szeretetnek zászlója, de nem csak a haza­
szeretetnek és a függetlenségnek a zászlója, 
hanem az emberiség előrehaladásának dia­
dalmas lobogója. (Éljenzés.)

Bocskay, Bethlen, Rákóczy, midőn a 
magyar szabadságért küzdöttek, nem csak a 
hazaszeretetnek szent lángja hevitette szi­
veiket, hanem egyszersmind az emberiség 
kimagasló, nagy és örök szent alakjai vol­
tak, kik az emberiség előrehaladásáért, töké­
letesedéséért törtek lándzsát, keltek háborúra. 
Nem irtó testvérharcz volt az, midőn az 
önök őseinek vere folyt Bocskay lobogója 
alatt. Küzdöttek kardjaikat villogtatták; nem 
testvér vért akart testvér ontani, hanem on­
tották vérüket a haza függetlenségéért és a 
lelkiismeret szabadságáért. Legyen meg az 
a meggyőződése mindenkinek, amelyet szivé­
ben táplál. Ember és ember között azért, 
mert rang, faj, vallás, születés, méltóság, 
talán elválasztja őket ■ korlát ne legyen,hanem 
valósuljon meg, amit a költő szózata zeng, 
hogy e hazában :

„Minden ember legyen ember — És magyar 
A kit e föld hord s egével — Betakar.“

(Lelkes éljenzés. Úgy van. Úgy van.)
E kettős célja volt mindenkor a mi 

törekvéseinknek. Nem forradalmárok vol­
tunk mi,de az emberiség előhaladásának úttö­
rői.S boldognak tartom az én hazámat,hogy 
a világtörténelemben örök példa gyanánt 
tündököl, mint a civilisatió védbástyája s 
az emberi haladás zászlójának lobogtatója.
A haladásnak ezt a szent zászlóját lobog­
tatom én az önök városában. Ennek a 
magasztos eszmének visszhangja dobnan fel 
az önök szivében akkor, a mikor olyan 
zászló alá gyülekeznek, a mely alatt e ket­
tős czélt elérni vélik. Ez a lobogó kiha­
nyatlott egy kézből, a mely azt dicsősé­
gesen lobogtatta félszázaddal ezelőtt. El­
hullott a rózsa virága. Eltemettük a mi 
apánkat,ulti Rákóczy eszméit felébresztette. 
De nem hall ö meg, csak gyarlanó teste

■
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porlad a földben, ellenben eszméi kikeltek 
sírjából és az ő fia Kossuth Fe­
renc/ (Viharos éljenzés) a mi pártunk di 
cső vezére fennen lobogtatja azoknak az 
igéknek, azoknak az eszméknek régi lobo­
góját.

Hogy ne jönnék én örömmel és lel­
kesedéssel önök közzé, a mikor tudom, hogy 
e tekintetben önökkel egy véleményen va­
gyok, hogy e tekintetben önöknek testvére 
vagyok. (Lelkes eljenzés).

Ebben a testvérharezban kívánnak önök 
engemet vezérüké I. Azt mondom, amit 
Petőfi mond :

Tiszteljétek a közkatonákat
Nagyobbak ök, mint a hadvezérek.

Egy olyan táborba, amelyben mindenki 
úgy érez, mintha Zrínyi Miklós unokája 
volna,Bocskai unokái közé szívesen jövök ve­
zérül,mertha én nem jönnék is, vinne a haza 
szeretetnek az áramlata, amelynek ellenállani 
nem lehet. Ez az áramlat ragadta el az 
önök szivét. Ez az érzés volt az, amely a 
szemébe tüntette önöknek az én csekélysé­
gemet. Kikerestek engem abban a feltevés­
ben,hogy nem leszek méltatlan azokhoz az 
eszmékhez, a melyeket magukéinak vallanak 
és a melyeknek megvalósítására önök egy 
becsületes polgár elet minden fáradalmait 
szentelik.Ha ez a zászló összetépettenelhagyat- 
va ott heverne az ut porában, akkor is fel 
ragadnám és megmenteném azt, és akkor 
is azt kiáltanám : „Utánnam magyarok 1 
Utanam szabadhajduk 1 Ez az igazságnak, a 
szabadságnak ez az igaz hazaszeretetnek a 
szent zászlója 1 Ez a zászló meglehet bár 
tépve, — de megsemmisülve nincs, és önök 
ennek a zászlónak mindnyájan a legelszán­
tabb hősei. Hogy ne meríthetnék én erőt az 
önök hazaszeretetéből, a midőn tudom, hogy 
ha az én keznmből kihanyatlanék is ez a 
zászló, vau még hajdú ezen a világon s a 
mig hajdú él, a mig hajdú vér pezseg az 
erekben, ennek a zászlónak megsemmisülni 
elárultatni nem szabad ! (ügy van ! Úgy van I 
Hosszantartó éljenzés. Taps.)

Az én kezembe helyezték önök ezt a 
zászlót. Megaczélozza az önök bizalma az 
én gyenge karjaimnak az izmait, az önök 
lelkesedése uj tüzet önt lelkembe, az önök 
szeretete uj csengést kölcsönöz hangom ér- 
ezének. És én felragadom ezt a tépett, de 
azért büszke zászlót, a melyet önök most 
kezembe adtak és azt kiáltom : Utánam vi­
téz hajdúk, hajdú testvérek ! Vigyük diadalra 
a hazaszeretetnek, a függetlenségnek, a sza­
badságnak, az emberiség szent ügyének ezt 
a szent zászlóját 1 És ha önök egyet fognak 
érteni, ha vissza áll a régi egyetértés, akkor 
a hajdú-böszörményi függetlenségi polgárok 
ezen jó szándékán, nemes törekvésen a 
poklok kapui sem fognak diadalt aratni! 
(Hosszantart# lelkes éljenzés.) (Adja az Isten I)

Nem programra beszédet mondok ezút­
tal, csak röviden kívántam nyilatkozni ezek­
ben az önök igen tisztelt elnökének gyö­
nyörű szép szavaira, midőn a jelöltséget 
nekem felajánlotta, melyet önöknek egy-
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hangú bizalma kínál felém, az önök lelke­
sedéséből meritek erőt és jelentem ki, hogy 
kész vagyok minden munkára abban a küz­
delemben, melyet ezerév emléke, vértanuk­
nak vére, bujdosóknak tenger szenvedése, 
bánata szentelt meg. Elfogadom a jelöltsé­
get. Felragadom a feléin kínált zászlót : 
Utánnam hajdú testvérek! Él­
jen a függetlenségi és 48-as párt 1 Éljen az 
én dicső vezérem Kossuth Ferencz! 
(Szűnni nem akaró éljenzés, tapsvihar. A 
szónokot számosán üdvözlik.)

A dr. Benedek János beszédét követő 
tetszés zaj lecsil apulta után dr. B a k o n y i 
Samut kívánta hallani a választók gyűlése 
s az általános óhajnak engedve, felszólalt 
a debreczeni lüggetlenségi és 48-as párt 
fényes tehetségű szónoka.

Dr. Bakonyi Samu beszéde.
Mélyen tisztelt Elvtársak !

Minket ide most nem vezetett egyéb* 
mint az a forró óhajtás, hogy lelkesedést, 
erőt merítsünk az Önök lelkesedéséből, az 
önök huzafiságából arra a nagy küzdelemre, 
amelyet nekünk is meg kell vívni, önökkel 
talán egy időben. De mélyen tisztelt elv- 
társak, az a szives felszólítás, amelynek ime 
engedni kötelességemnek tartom, (Éljenzés) 
arra bátorít engemet, hogy megkérjem önö­
ket szenteljenek egy pár pillanatnyi figyel­
met szavaimnak. (Halljuk !)

Hisz méltán kérdheti azt valaki, hogy 
mi jogcziinen szólalnak itt fel debreczeniek; 
van-e arra szükség, hogy itt bár testvér 
város kebeléből származó jövevények az 
önök becses idejéből elraboljunk egy keve­
set, a kik pedig, mint az nők szeretett, 
nagyrabecsült jelöltje, az én édes legkedve­
sebb barátom mondta, egész életüké' annak 
a szent küzdelemnek szentelik, melynek egy 
újabb küzdelme előtt állunk ; mi szükség 
van itt arra, hogy idegenből jövő szó han­
gozzék el Önök előtt ?

Én megtaláltam ezt a jogezimet. Tisz­
telt Elvtársak I Megtaláltam két körülmény­
ben. Az egyik az az egyetemleges szent 
érzelem, mely mindnyájunkat, kik Magyar- 
ország, édes hazánk függetlenségének zász­
lójára esküdtünk, a legszentebb érzelemben 
az imádott haza szeretetében mint testvért 
fűz össze. Megtaláltam a másik jogezimet 
az én egyéni érzelmemben, ha szabad ezek­
ről szótanom.

Tisztelt elvtársak ! (Halljuk ! Halijuk 1) 
Azokat az érzelmeket a melyek engemet az 
önök szeretett nagyrabecsült jelöltjéhez egy 
emberéletén át a gyermekkor játékaitól fog­
va az ifjúkor lelkesedésén át egészen a férfi 
tetterejének harczáig összefűznek, nemcsak 
magam táplálom. Eljöttünk mi ide, tisztelt 
polgártársak I a debreczeni függetlenségi és 
48-es párt igénytelen tagjai, eljöttünk azért, 
mert bár szükségét nem látjuk, hogy az 
önök felcsapó lelkesedésének lángjától biz­
tatást nyerjünk, és hogy mégis tanúságot 
nyerjünk arról, hogy az a férfin a mi szere­
tett barátunk, és küzdő bajnoktársunk, a kit 
az önök bizalma megtisztel, a kinek kezébe 
adták Önök azt a fényes tiszta zászlót, az 
a férfi.; érdemes áz Önök bizalmára, az a 
férfiú olyan harezosa a Kossuth táborának, 
a kinek vezetése alatt diadalra jut újból a 
Bocskai zászló. (Éljenzés.) Önök nagyon jól 
tudjak, hogy ki dr. Benedek János ? (Lelkes 
rljenzés), de mi debreczeniek, akik vele 
együtt küzdöttük át 15 esztendő keserves 
harczát, mi közvetlen bizonyságot szolgálta­
tunk a mellett, hogy nehéz, ha lehet vala­
kiben önzetlenül, teljes odaadással küzdő 
függetlenségi férfiú jellemet, önfeláldozást, 
minden érdeknélkül harezoló hű hazafinak a

példáját és mintaképét megtalálni, akkor ez 
az a férfin, a kit az önök bizalma ma ki­
tüntetett, dr. Benedek János. (Lelkes el­
jenzés !)

Hallották az élőszónak azt a hatalmát, 
a melylyel az önök sziveit rezgésbe hozta 
az imént ; szinte feszélyezve érzem maga­
mat annál a viszonynál fogva, a mely ben­
nünket és a velünk együtt megjelent debre­
czeni elvtársaimat az önök képviselőjelölt­
jével összefűzi, hogy erre külön is rámutas­
sak, hisz az a cgyértelmüleg felhangzó lel- 
kns tetszés zaj, mely az ö szavait kisérte 
feleslegessé teszi. De uraim, önök tudják, 
hogy ö istentől ihletett költője a magyar 
népnek, ismerik az ö könyvét, olvassák 
azokat a „Tábortüzek“-et, a melyeket ő 
meggyujtott a mi harezterünk szélső vona­
lán, melynek lángján ezer meg ezer honfi, 
ezer meg ezer csüggedő merített uj lelke­
sedést est tudják Önök, hogy az a debre­
czeni függetlenségi és 48-as párt, a mely 
mindig tudja melyik férfiút melyik helyre 
állítsa, Benedek János szeretett barátomat 
minő positióra állította, midőn az ő jól is­
mert harczizmos kezébe adta azt az orgánu­
mot, annak vezetését, a mely minden pártnak 
riadó kürtje, szócsöve, kuruez tárogatója 
őt állítván oda a „Debreczen“ függetlenség, 
és 48-as párt lap szerkesztőségének az élé­
re, mint érdemes kipróbált főszerkesztőt! 
(Éljenzés.) Az ő tollából sohasem olvastak 
egyebet mint azt, a mit oly ékes szavak, 
bau, oly szépen, oly felemelően, oly igazán 
és lelkesen érintett az előbb az ö nyilatko­
zatában. Mindenkor a magyar függetlenség­
ért, önállóságért, az emberiség szabadságá­
ért, fejlődéséért szállott síkra. Rákóczy, 
Bocskay, Kossuth katonája ö, tisztelt elv­
társak, a kit önök ma, határozatukkal olyan 
helyre állítottak, a mely helyről az isten ál­
tal belé öntött szikrát teremtő tüzzé lesz 
alkalma fejleszteni s hazánk üdvére az 
önök kedves Hajdúkerületük díszére lobog­
tatni. Látom én azt az önök egyhangú ér- 
zelemnyilvanitásából, hogy felesleges az, 
hogy önöket hosszas beszéddel untassam. 
(Halljuk i Halljuk !) De engedjék meg addig 
is, mig pártunk dicsü vezére, Kossuth Fe­
rencz (Lelkes éljenzés) mához két hétre 
eljön önök közzé (Éljenzés), hogy segítsen 
önöknek a Bocskay zászlót tovább fen tarta­
ni és állandóan diadalra juttatni, hogy 
addig is rámutathassak egy-két olyan moz­
zanatra, a mely mozzanatnak irányítani kuli 
az előttünk álló nagy harezot. (Halljuk !)

Ezntán fejtegeti szónok a gazdasági 
önállóság kérdését és szól az 184 8évi XX. 
t. ez. végrehajtásáról, majd beszédét foly­
tatva, azt igy végzi :

Ezen törvények végrehajtásának sürge­
tésében egyik legerősebb tényező dr. Bene­
dek Janos (Éljenzés 1) képviselő jelöltjük fog 
lenni.

Na yon jól tudják azt, hogy a békés 
munka küzdelmének idejében élünk, de nem 
tudjuk azt, hogy mit hoz a jövő. Nagy küz­
delmeknek kapui előtt állunk, melyeket ha­
talmas rétegek vesznek körül.

A történelem tanúsága szerint az egyes 
korszakok ismétlődnek. Eljöhet az az idő, 
talán nem is sokára, midőn Önöknek nem­
csak a békés munkában, nemcsak a válasz­
tás küzdelmeiben kell jogaikat gyakorolni, 
hanem közvetlen a tettek, a harezok meze­
jén. Vérük Imi ásaivul kell bizonyságot ten- 
niök arról, hogy méltó utódai annak a fér­
fiúnak. ki legelső volt azok között, kiknek 
táborába dicső vezéick és hősök sorakoznak, 
Bocskai, Bethlen, Kossuth Lajos és most az 
ő első szülött fia Kossuth Ferencz (Hosszas 
éljenzés 1) Én azt kívánom önöknek, hogy 
ebben a harezban, legyen az bár a békés 
munka folytatása, legyen az bár vérünk hul­
lásával megpecsétleudő harcz, Benedek
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János vezetése alatt (Éljenzés) győzelemről S ó v á g ó Gábor : A meonyibon már
győzelemre haladjanak. e tekintetben határozott a párt gyűlés, az

A midőn Önöknek a debreczeni füg indítványt magunkévá teszszük s vezérünket 
getlenségi és 4H-as párt szeretetteljes, lelkes Kossuth Ferenczet üdvözöljük s rendithe- 
testvéri üdvözletét tolmácsolom, engedje teilen bizalmunkról biztosítjuk. (Szűnni nem

mikor mához ! akaró zajos éljenzés és tapsvihar. Éljen dr.meg azt a magyarok Istene a 
két hétre újra megjelenünk a győzelem Benedek János!) 
ujabh biztosítékául, reménynyel kiálthatjuk, A mindvégig
hogy éljen dr. Benedek János, a böszörményi 
függetlenségi és 48 as Kossuth-párt képvi­
selő jelöltje (Hosszantartó, szűnni nem akaró 
lelkes éljenzés !)

Az Isten Önöket, szeretett 
testvéreim, sokáig éltesse és 
áldja me g. (Lelkes éljenzés, taps.)

Közkívánatra Kertész János a 
debreczeni függetlenségi és 48-as párt el­
nöke intézett azután keresetlenül egyszerű, 
de szívhez szóló igaz magyar beszédet a 
h. böszörményiekhez :

magasztos hangulatban 
folyt pártgyülés ezzel véget ért ; s tudósitá 
sunkat mi sem rekesztjük be egyébbel, 
mint azzal : „Éljen a hajdú-böszörményi füg­
getlenségi és 48-as párt képviselőjelöltje Dr. 
Benedek János ! r

Rákosi Viktor H.-Nánáson.
— Kiküldött tudósítónktól. —

Kertész János beszéde
Tiszteit polgártársak ! Az országgyűlési 

függetlenségi képviselők több pártra - 
oszolnak, de csalt egy párt van ott, a mely 
a magyar nemzet érdekeit képviseli. Ez a 
párt a 48 as Kossuth párt. Nekünk t. uraim 
e mellé kell- sorakozni, nekünk ebbe a 
pártba kell képviselőt küldeni, nem abba a 
pártba, a. mely minket egyenesen Becsnek 
akar eladni. Önöknek nemes hajdufiak, kö-.. 
vetkezeteseknek kell maradni multjokban s! m|bolygott a 
hűnek a magyar függetlenség szent ügyéhez. Y®? az
Ne olyan egyént küldjenek tehát fel oda ^Ü011 Rákosi 
az országházba, a ki a mi érdekeinket nem 
ismeri. De Benedek János urat (Éljenzés) 
az én régtől fogva szeretett fiatal barátomat 
nem ilyennek ismerjük ; mióta a párt veze-

Augusztus 25-ike igazán szép ős eife- 
lejthetetlen nap marad H.-Nánás történeté­
ben.

Szeretet jelöltje, Rákosi Viktor. láto­
gatta meg az érte osztatlanul lelkesedő 
derék hajdúkat.

Reggel negyed kilenczkor érkezett a 
vonat, melyen Kossuth Ferencz az országos 
függetlenségi és 48-as párt nagynevű vezé­
re és kísérői is utaztak a tiszalöki kerület 
meglátogatására, Hajdúnánásra. Impozáns 
látvány tárult itt eléjük. Valóságos tábor 
fogadta az érkezőket, nemzetiszinü zászló 

éjük felett s zúgott, dörgölt 
éljen. Éljen Kossuth Ferencz, 
Viktor ! Hangzott hosszan,

I szüntelenül. Megható látvány volt egy ősz 
1 patriárchalis alak, aki megindullan állott 
az éljentenger közepette s reszkető kezével 

j szorongatta Kossuth Lajos fiának kezét. Ez 
az ősz férfiú, kinek vállait 79 év terhelésével megbíztuk, ö mindig ott volt híven ,

a mi pártunkban ; az ö hatalmas, nyoma- j hajdúnánási függetlenségi és
1 48 as párt nagyérdemű elnöke, id. G s o- 
h á n y Ferencz volt. Kossuth Ferencz me­
legen megrázta kezét s örömét fejezte ki, 
hogy ily nép közé érkezett el a független­
ségi eszmék szolgálatában.

Elekor előállt a hajdúnánási független­
ségi pártnak egyik népszerű vezére. Uras­
sá y Károly és lelkes szavakkal üdvözölte 
Kossuthot A hajdúk ezrei állnak itt előt­
ted úgymond — rajongó lelkesedéssel

t ékos beszédjeivel, gyönyörű tollával lelke-1 
s iti a mi pártunkat. (Éljen Benedek !) Ezt a! 
férfiul én szívesen, szeretettel ajánlom, 
mert önök legyenek meggyőződve, hogy j 
egy jó hazafias képviselőt küldenek fel a i 
Házba ő benne, a kivel szégyent nem val­
lanak. Éljen a magyar függetlenség ! (Zajos j 
tetszés és éljenzés. Éljen dr. Benedek Já­
nos ! Éljen Kertész János !)

Sóvágó Gábor elnök záró beszéde
1'. Polgártársak! Mielőtt a mai napra 

összeliivolt nagy pártgyiilést herekeszteném, 
úgy a magam mint az egész párt nevében 
a legforróbb köszönetéin nyilvánítom azon 
szép, nemes és hazafias beszedekért, melye­
ket a mi képviselő jelöltünk (Éljenzés) dr. 
Benedek János (Lelkes éljenzés; a debre­
czeni függetlenségi és 48 as párt küldöttei 
(Éljenzés) voltak szívesek mondani. Az Isten 
őket sokáig tartsa meg és éltesse. Most pe­
dig a gyűlés jegyzőkönyvét hitelesítettnek 
kimondom. Megköszönöm
nagyszám mai való összejövetelt; reményt 
meríthetünk azon határtalan lelkesedésből, 
amit itt látunk. Arra kérem, hogy a jövő­
ben is tartsanak össze és pártunk zászlóját 
egyesült erővel vigyük diadalra. És most a 
gyűlést bezárom.

Az isteni gondviselés éltesse a függet­
len Magyarországot, elte-.se a függetlenségi 
és 48-as pártnak országos vezérét Ko isuth 
herenczet! (Éljenzés) Éltesse a mi szere­
tett képviselő j e 1 ö 1 t ü n k et dr. 
B c n e d e k Jánost (Éljenzés). Éltesse 
a mi debreczeni vendégeinket s köztük 
pártunk kitűnő szónokát dr. Bakonyi Samut 
(Lelkes éljenzés) (Éljen dr. Benedek János I)

D o I) ó Sándor tanító I Igen t. párt 
gyűlés ! Van szerencsém az igen t. pártgyü 
lésnek egy indítványt előterjeszteni. Neve­
zetesen pártunk vezérét ki most Tiszalökön 
tartózkodik ez alkalomból a mai ülés lofo- 
1 yásáról pártunk nevében táviratilag értesít­
sük. (Elhatározták I)

és lángoló szeretettel szivükben irántad, a 
ki egy nagy és szent névnek méltó örökö­
se, a haza függetlenségéért küzdő, igaz ma 
gyarságnak lánglelkü vezére vagy. Egy üd­
vözlet, egy óhajtás száll feled minden ajak 
ról. Isten hozott Isten áldjon, minél előbb 
várva-várunk.

Kosuth ferencz válaszában hangsa 
lyozva, hogy csak függetlenség által lehet 
nagy és boldog a magyar nemzet, Így foly 
talta • „ürvendek, hogy Bocskay népe ekként 
lelkesedik a haza függetlenségéért Ez a 

önöknek, az ily | szép fogadtatás ékes tanúbizonysága annak,
egy
lol-

hogy e varosnak kicsinyje es nagyja 
aránt Rákosi Viktor kedves barátomért 
késül.

Örömmel csatlakozom én is független- 
ségi testvéreimhez s a magam részéről is 
örömmel kiáltom önökkel együtt : Rákosi 
Viktor, a hajdúnánási választókerület füg­
getlenségi képviselőjelöltje, aki bármely ke­
serűidnek mindig méltó dicsősége lehet, 
sokáig éljen !“

Viharos éljenzés hangzott föl e beszéd 
re, mely után id. Kovács László, a riánási 
függetlenségi párt elnöke üdvözölte lelkes 
szavakban Rákosi Vikton, biztosítván őt 
a párt erős ragaszkodásáról odaadó hűségé 
röl, ama biztos reményben, hogy megválasz­
tatása e g y h a n g u 1 a g fog megtörténni.

A lelkes szavakra, melyeket a válasz­
tók hosszas él|enzés«ol erősítettek inog. _
Rákosi Viktor a következőleg felelt ?

— Mi Nánásra nem korteskedni jöttünk, 
mert az itt egyhangúlag megnyilatkozó lel*

kesedés biztos tanúbizonysága annak, hogy 
Nánásnak erre szüksége nincs. Mert a sza­
bad hajdúknak, a Bocskay népének ha ezt 
mondanám a haza veszélyben van. ragad­
junk fegyvert és menjünk meghalni érte, 
akkor is egy szállig követnének engem.

Frenetikus tctszésrivalgás fogadta a 
Rákosi Viktor szavait, majd fehérruháslányok 
ékes sora lepett elő, .« nevükben Deák 
Juliska üdvözölte lendületes szép beszédben 
a hajdúnánási kerület népszerű képviselője­
löltjét, egy másik kedves leányka Dombi 
Zsofika pedig szép bokrétát nyújtott át neki. 
Rákosi Viktor kedvesen meglepve válaszolt 
hogy a függetlenségipárt a jövendő Magyar- 
országért, az ifjúságért is dolgozik. Talán 
ők munkáinknak gyümölcsét is meg fogják 
érni. Örülök, hogy látom itt az öreg embere­
ket és látom a fiatal, ke íves leányokat. — 
Nánás összes generáczióit. E bokrétát, mely 
nek virágait H.-Nánás földje növellte, elviszem 
és leteszem Kossuth Lajos apánk sírjára.

Kossuth Ferencz és Rákosi Viktor ezu­
tán a 48-13 honvédekkel fogtak kezet, 
váltottak barátságos szavakat, majd a vonat 
rövid tartózkodás után az ezrekre menő 
tömeg zugó éljenzcse közben robogott el 
Kossuth Ferenczel s társaival Tisza Lök 
felé.

Rákosi Viktor ezután valóságos diadal­
menetben vonult be a városba, az utczákon 
ezrek meg ezrek kalapleugetéssel és vi­
haros éljenzéssé üdvözölték s kísérték a 
Bocskay vendéglőig, ahol Rákosi Viktor az 
erkélyről újból megköszönte a páratlan fo­
gadtatást s kijelentette,hogy teliintettel a dél­
előtti úrvacsora osztásra, programul beszédjét 
délután fogja elmondani, mert mint jó ke­
resztyen ember azt vallja, szenteljük a dél­
előtti órákat istennek, hogy délutáni mun­
kánkon, melyet hazánknak szenteltünk, isten 
áldása legyen.

Rákosi Viktor innen fehérruhás leá­
nyok sora közt, a néptömegtöl kisérve tért 
szállásara, Brassay Károly tanár vendég- 
szerető házához. A délelőtti órák a függet­
lenségi. polgári, iparos kör és a kaszinó 
meglátogatásával teltek el.

A nép, a hajdúk ezrei, a férfiak és 
nók, már kora délután megtöltötték a város 
tágas piaczát. Midőn Rákosi megérkezett 
program inbeszédje megtartására, mintegy 
8—10000 ember fogadta viharos éljenzéssel, 
zászlólengetéssel, frenetikus üdvrivalgással, 
iokép midőn az ősz Csohány Ferencz elnök, 
Sinuy Antal társelnök, id. Kovács László, 
Brassay Károly s a pártvezetőség más tag­
jaitól körülvéve a Bocskay vendéglő erkélyén 
megjelent Előbb Brassay Károly ajánlotta 
lelkes szavakban a kerületnek Rákosi Vik­
tort, majd Sebök Gyula méltatta érdemeit. 
Ezután Rákosi Viktor tartotta meg prog- 
rummbeszédét, melyet az óriási tömeg foly­
ton megújuló viharos éljenzése mindegyre 
megakasztott. Ékes szavakban rajzolta a ke­
serű szenvedéseket, melyekkel a jelenlegi 
kormányrendszer lőleg u gazda embert és 
kisiparost sújtja. Fejtegette az elveket, me­
lyek képviselőt működésében vezetni fogják, 
ha sikerülni fog ennek a szép kerületnek 
bizalmát megnyernie. Hivatkozott a hajdúk 
régi dicsőségére, az unokák szent köteles­
ségére, majd a hajdú nőket, a jövendő nem­
zedék anyait üdvözölte, mint a haza füg­
getlenségének mind megannyi lelkes papnőit.

Leírhatatlan a hatás, melyet Rákosi 
bezzéd# gyakorolt.

Öreg, 80 éves emberek beszélték, hogy 
életükben még hasonló lelkesedésnek tanúi 
nem voltak. A nők kezeit, ruháját csókolták 
a szeretett jelöltnek s boldog volt, a ki 
csak megérinthette is. Alig tudott az óriási 
embertömeg szétoszolni, mert folyton látni, 
hallani akarta Nánásnak ős idők óta leg­
kedvesebb vendégét : Rákosi Viktort.
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De ezzel még mind nem ért véget a 
nap fényes ünnepélye. Az esti órákban a 
lelkesült nép fáklyás zenével tisztelte me* 
immár nem is képviselőjelöltjét, hanem a 
mint egy szívvel és lélekkel hangoztatta : 
képviselőjét. Valóságos emberáradat vonult 
Rákosi Viktor sz llása elé, 
lobogó fáklyákkal és lengő 
Igazán megható volt a 
egy napon már harmadizben történt impo­
záns megnyilatkozása. Udvarhelyi József, 
a /irt egyik legrégibb kipróbált edzett har

üdvrivalgással, 
zászlókkal. — 

lelkesedésnek ezen

czosa üdvözölte Rákosit lelkes szavakban, 
mire ő, az elragadó látványtól egészen 
meghat’ottan, oly szép, költői lendületű be­
szédben válaszolt, hogy az éljenzésnek vége- j férj Nagy 
hossza nem akart lenni. Szólották még j
Brassay Károly és Sebök Gyula szintén j ■. . . . . . . . . -
lelkesen s tetszeszajtól kisérve.

Ismétlődtek a délután eseményei, a j 
lelkesedés viharos megnyilatkozása. Az anyák 
gyermekeiket emelték föl, hog lássák ök is 
Nánás rajongva szeretett képviselőjelöltjét, 
szép leányok virágokat szórtak rá, boldog 
volt, aki közelébe férhetett, kezét megcsókol 
halta. Majd fölhangzott mennydörgő erővel 
elfelé a Kossuth nóta, azután a nemzeti 
imádság, a hymnusz, hogy kövessék a Rákosi 
nóták, melyeknek vége-hossza nem akart 
lenni, közbe közbe viharos „Éljen Rákosii“ 
kiáltásokkal félbeszakítva.

C-ak a késő éjjeli órákban oszlott szét 
a lelkes sokaság s térhetett nyugalomra 
Rákosi Viktor, aki a hajdúnánási választó-; 
kerületnek bizonyosan egyhangúlag meg- 
választott képviselője lesz, mert még az a 
nehány kormánypárti ritka Nánáson, mint j hajtattak, 
a fehér holló - is, aki még akadna, szívé- j volt. 
bői kiálja velünk a függetlenség 
rával: Éljen Rákosi Viktor!

tunknak is ezen mély gyászót bejelentjük, 
mély részvétünk kifejezése mellett, itt adjuk 
a család által kiadott gyászlevelet is.

Mély fájdalommal tudatjuk : Szikszai 
Szabó László okleveles mérnöknek, Debro- 
czen sz. kir. város bizottsági tagnak, az ev. 
ref. egyház presbiterének, a főiskola igazgató 
tanács tagjának stb. folyó hó 24-én életének 
60-ik éveben, hosszas szenvedés után Buda­
pesten történt elhunytat. Földi maradványai 
f. hó 27»én d. e. 9 órakor a kis-várdi családi 
sírboltban tétetnek örök nyugalomra. Debre 
ezen, 1901. augusztus 25-én. Testvérei : Dr. 
Szikszai Szabó József, Sz. Szabó Izabella, 
férj : Kovács Istvánué. Sz. Szabó Leona, 

Lajosné.

NAPI HÍREK.
Kossuth Ferencz Debrecenben.

Az országos függetlenségi és 48 as 
párt vezére Kossuth Ferencz szombaton 
este a gyorsvonattal Debreczenbc érkezett. 
Utazásának czélja a t. löki választókerület 
meglátogatása lóvén, Debreczenben csak át­
utazóban volt s jöveteléről csak pártunk 
vezérei nyertek közvetlen értesülést. Mégis 
hogy a hir kiszivárgott az állomás környé 
két nagy számmal lepték el az emberek. 
A perionon pártunk vezéremberi várták 
Kossuth Ferenczet, kit mikor a vonatról 
leszállón lelkes éljenzéssel vettek körül. Az 
állomásról az Angol Királynő szállodába 

hol este 8 órakor közös vacsora

Szikszai Szabó László
meghalt.

erős tábo-j A kedélyes vacsora alatt lelkes fel- 
i köszöntök hangzottak el a jelenlevő jelöltek- 
i nek s általában a pártnak diadalára.

------------- I Felköszöntöt mondtak : Kossuth Ferencz
I Rákosi Viktor, Dr. Benedek János, Dr. Ba- 
1 konyi Samu, Dr. Papp Zoltán, Kertész János, 
: Dr. Freund Jenő, Rath Zoltán, Dr. Burger 
! Péter, dr. Fejér Ferencz, Öry Mihály Ha- 
irang! József stb,

A debreczeni közélet egyik kipróbált,, Kossuth Ferencz reggel öt órakor uta- 
köztisztelt bajnokát, a magyarság kitűnő, | zott el T. Lökre, útjában kiszállott H.-Bö- 
kiváló Hál veszítettük el, midőn mély és szörményben is, ez útról azonban lapunk más 
őszinte részvéttel jelentjük, hog v Debre helyen olvasható részletes tudósítás, 
ezen kiváló polgára Szikszai Szabó László I .. ..
meghalt. I Döntés a színház bérbeadása ngyeben,

Egész férfit, egész hazafit, tetőtől - tál- ; a városi tanács mai ülésére tűzte ki, 
pig sziőrnagyart veszítettünk ei ki a köz vajjon elfogadja e a szinügyi bizottság két 
ügyeknek mindig lelkes, mindig csüggcdetlen szótöbbséggel hozott ama javaslatát, hogy 
munkása volt, kiben 
nyék öszpontosultak. 
hiú kitüntetések hajszolásában találta 
életczélját, hanem kiváló képességeivel és 
jellembeli erényeivel, nagy magyar szivével 
mindig a közjóért munkálkodott és a pol­
gárság szevetetébon, becsülésében találta 
föl az igaz elismerés borostyán koszorúját.

Fájdalom, hogy élte delén kettétört 
életfálya és a részvét koszorúját kell kelyez- Lapunk zártakor vesszük a hirt, hogy K a .zz 
niink a derék magyar koporsójára, mert az Herman ösmert ruhakereskedő 
elhunyt minekünk az elvekben is testvérünk 
volt, egyik oszlopos férfia volt a debreczeni 
és az országos független 48-as pártnak. |
Elvszilárdságával ragyogó példaképpen állott

a polgári nemes éré- a szinházat Komjáthvnak adja bérbe,vagy a 
Nem a felsőbb hejjek,. közönségnek tegyen eleget Makónak adja oda

A tanácsülés a színház bérbeadása ügyében, 
mivel a tanács több tagja hivatalos ügyek- 

I ben elutazott, nem határozott. A tanács 
i csütörtökön tartandó tanácsülésén dönt Kom 
játhy vagy Makó lesz e az uj színit

Hirtelen halál.

fel

razgató.

főtéri üzle­
tében összeesett s pár perez múlva, mire 
dr. Burger Péter orvos odaérkezett, meghalt.

előttünk, férfiasán, magyarosan kivette a ré­
széi a küzdelem minden nehézségeiből. Esz­
ményeitől soha el nem tántorodott, de mint 
a református egyház presbitere, városi bi­
zottsági lug, a főiskolai igazgató-tanács tagja 
stb. érdemteljesen buzgólkodott cs a nemes 
elvtársunkban lapunk is egyik legönzetle­
nebb régi, lelkes támogatóját veszítette el. 
A derék férfi élte delén, 60 éves korában 
bunv* el Budapesten, a vöröskereszt kor­
ház m és a kis-várói psnládi sírboltban

Kossuth Ferencz a tisza-löki választó kerü­
letben

Gyönyörű hazafias ünnepe volt a ti- 
' sza-löki választó kerület magyarságának, A 
I nép ezrének a szive fellángolt és a szere­
tet ragyogó sugarivaí. a honfi érzés igaz 

! melegével derengte körül. Kossuth Lajos 
I nagy fiát Kossuth Ferencz országos függőt 
1 lenségi pártvezérünket a ki vasárnap Dr. 
Papp Zoltán koszorús fővárosi író és pár­

tunk több előkelősége kíséretében a tisza 
' löki választó kerület11 és a kis-várdi családi siruunuan, ----- - ... -u.a-p a7 ß érte

fogják eltemetni, ki munkás életet, nagy 1 óki választó kerület 0 yar nép köré-
kepessógoit szentelte édes magyar hazájá-: szén és felső-
n'ik es polgárságáért. Midőn független pár- he leránaun

ges volt a fogadtatása szeretett nagyvezér- 
férfiúnak, a ki Szent-Mihályról kocsin ezer­
nyi és ezernyi nép kíséretében ment át 
Lökre, ahol a tetőpontra emelkedett a lel­
kesedés és egyhangú lelkesedéssel kiáltották 
ki a kerület Kossuth-párti jelöltjéül Dr, Pap 
Zoltán koszorús Írónkat, a magyar nép 
ezen kiváló barátját. Kossuth Ferencz ezen 
feledhetetlen emlékű látogatásáról, ezen 
gyönyörű hazafias ünnepéle lebilincselő le­
folyásáról, valamint a Dl. Pap Zoltán kép­
viselői jelöléséről lapunk legközelebbi,keddi 
.zámában fognak tudósítóink részletesen 
beszámolni.

Halálozás.
Polg. Nagy Mihály, pártunk buzgó tag­

ját fájdalmasan sújtja szeretett neje Vass 
Juliánná elhalálozása. Hült tetemei 27-én 
d. u. 3 órán Garay-utcza 26. sz házuktól 
a nagytemplomban tartandó gyászszertartás 
után a H itvan utcz ii temetőben tétetnek 
végnyugalomra.

TÁVIRATOK.
Halálos párbaj.

— A „Debrcuzcn“ eredeti távirata. —
Budapest, augusztus 26.

Szt.-Pétorvárről távirják, hogy Witt- 
jenstom herezeg fiatal tiszt két budapesti 
orfeumónekesnövel mulatott, kik egy másik 
— asztalnál ülő kereskedőt becsmérel­
tek. A kereskedő udvariatlanul válaszolt, 
mire a herczeg névjegyét nyújtotta át. Ma 
reggel volt t> párbaj, a herczeg az első lö­
vés után halva maradt. Az agyonlőtt her­
czeg unokaöcscse volt Hohenlohe herczeg 
volt német birodalmi kanczellarnak.

Elitéit árulók.
A „Debreczen“ eredeti távirata.

Buaapest, augusztus 26.
Londonból jelentik : Burgberdorsphban 

149 embert hazaárulás czimén elítéllek.Kit­
chener táviratozzu Pretóriából, hogy Delaroy 
ellene proklarnácziót tesz közzé, melyben 
minden búrt a harc további folytatására szó­
lít tel s kijelenti, hogy a harezot c is to­
vább folytatja.

A h.-szoboszlói képviselőválasztáshoz.
(Lajos napja H.-Szoboszlón.)

— Kiküldött tudósítónktól. —
Az egész országban hagyományos sze­

retettel ülték meg Kossuth Lajos novenap 
jót. Ezek közül különös fontossággal bírt a 
Lajos napja Hajdú S'Oboszlón, hol a teg­
napi nap politikai jelentőségű, nugyfontos- 
ságu volt.

H.-Szoboszlón két jelölt van. Egyik 
Polónyi Géza a jelenlegi képviselő, ki an­
nak idején választói előtt kijelentette, ha 
h.-szoboszlói jelölt tép fel, ö visszalép, a 
másik Kovács Gyula ÍL-Szoboszló szü­
lötte. ottani polgármester, pártunknak, a 
függetlenségi és 48-as Kossuth pártnak tagja 
s jelöltje.

A h.-szoboszlóiak megelégelték már 
Polonyi köpeuyegforgatásál, ezért szervez­
kedtek ellene s pártunk programmjának 
alapján felléplették Kovács Gyulát, kit az 
egész város s a környék tisztel, hocsül s 
szeret.

A derék Bocskay utódok, a hajdúk 
törhetetlen hazafiak, s annak a zászlaja alá 
csoportosulnak, ki hallhatatlan hazánkfia
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Kossuth Lajos nevével indul a küzdelembe 
s ez Kovács Gyula. Nekik nem kell sem 
Polcnyi, sem a politikája, az igazi, őszinte 
politikának hívei, melyet Kovács Gyula je­
löltjük a múltban vallott s a melylyel poli­
tikának jelenben is kifejezést adóit.

A tegnapi nap mutatta meg legfénye­
sebben, hogy a derék hajdúk mennyire ra­
gaszkodnak azokhoz a hagyományokhoz, — 
melyeket Kossuth Lajos hagyott örökül 
nemzetére s a melynek buzgó követője az 
ő érdemes jelöltjük Kovács Gyula.

A mull héten vasárnap Polonyi lent 
volt Szoboszlón. Lajos napját tartották meg. 
Akkor már meggyőződhetett Polonyi, hogy 
bizony az ö mandátuma ott a legnagyobb 
veszélyben forog. A szoboszlói 1400 szavazó 
közül alig volt 600 jelen azon az ünnepen 
s a kerülethez tartozó községek is gyéren 
képviseltették magukat.

Tegnap vasárnap a Kovács Gyula pártja 
tartotta meg Lajos napját. Hatalmas politi­
kai tüntetés volt ez Kovács Gyula mellett. 
H.-Szoboszló választóinak szine-java, értel­
misége mintegy nyolczszázan, továbbá a 
kerülethez tartozó községek, Szov.it, M.- 
Pércs, Újváros, V.-Peres választói, kik szin­
tén megelégelték Polonyi politikáját, majd­
nem teljes számban jelentek meg.

A Szí. György-tér valóságos kocsi s 
zászlótábor volt. Kétszáznyolcz- 
v a n n é g y kocsi s szekér volt ott, minde­
gyiken öt hal választó.

Százharmincz tagból álló lovas bandé­
rium vezette az impozáns, gyönyörű lát­
ványt nyújtó végtelen hosszú kocsisort, mely 
a főtéren keresztül vonultaz erdőbe,az ünne­
pély színhelyére.Amerre a hatalmas,impozáns 
menet elvonult, nagy néptömeg gyűlt egybe 
s kendölobogtatással üdvözölte aváros négyes 
fogatán Ádám János pártelnök társaságában 
ülő Kovács Gyula jelöltet.

Másfél órát vett igénybe, mire a be­
láthatatlan kocsisor legutolsója az erdőbe 
megérkezett.

Az erdőben megvendégelték a válasz­
tókat. A lakománál az első íe.köszöntőt 
Kovács Gyula a népszerű s szeretett jelölt 
mondotta,Kossuth emlékezetére ürítette poha­
rat.Óriási, leírhatatlan hatást keltett Lengyel 
Imro tablabiró a járásbíróság vezetőjének 
beszéde. Hazafias szellemtől áthatott, lelkes 
szavak voltak azok, melyeket a választók­
hoz intézett.

0 ugyan — úgymond — nem tartozik 
e párthoz, de szivében, lelkében független.
A h.-szoboszlói nép megunta Polonyi köpe- 
nyegforgatását. Kipártolt tőle, mert észre­
vette, hogy a Bocskuy zászló veszélyben 
forog. Polonyi és társai reakezionärius poli­
tikát követnek, elnyomják a lelkiismereti 
szabadságot s a római pápa fenhatósága 
ala akarják hajtani a magyar nemzetet. A 
hajdúk mindenkor a szabadelvüség a Bocs- 
kay zászlója alá sorakoztak. Az a part, 
melynek Polonyi tagja, mikor Kossuthot 
fogadták, megszökött e ;ászlo alól, tehát 
meggyalázta ezt a zászlót.

A hajdunép most már öntudatra ébredt 
s olyan embert akar küldeni a parlamentbe, 
ki lui Bocskuy zászlójához s ez Kovács 
Gyula. Majd visszautasítja a rágalmakat, 
melyekkel Polonyiék Kovács Gyulát illetik. 
Kovács Gyula mindig hü volt a Bocskay 
zászlóhoz s óhajtja ezután se hagyja el. 
Azért fejezi be — mi so hagyjuk el ezt a 
zászlót, melyhez Kovács Gyula ragaszkodik 
s tartsuiH össze Kovács Gyula mellett.
... Kovács Gyula Kossuth Ferenczet, a 
függetlenségi és 48 as párt fáradhatatlan 
vezérét köszöntötte fel.
I •• Ad4m János pártelnök indítványára a 
kovetkőző tartalmú üdvözlő táviratot intéz­
tek Kossuth Forenezhez :

A nemzeti függetlenség hallhatatlan
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vezérének Kossuth Lajosnak mai névünne­
pén a h.-szoboszlói és kerületbeli független­
ségi érzelmű polgárság ezrei tiszteletteljes 
üdvözletüket és ragaszkodásukat küldik a 
nagy és dicső eszmék letéteményeséhez, 
a függetlenségi és 48 as párt nagyérdemű 
elnökéhez.

Ádám János 
pártelnök.

Felköszóntőket mondtak még Magyar 
Imre, Bathazár Dezső, Feltóthy László s 
még számosán.

A tegnapi ünnepély, melyen a válasz­
tók oly nagy számmal jelentek meg, meg­
győzhetett mindenkit arról, hogy a kerület 
nagy többséggel Kovács Gyula mellé sora­
kozik s hogy a h.-szoboszlói kerület képvi­
selője Kovács Gyula lesz.

Adja Isten, hogy úgy legyen.

Bujdosó István.
Most két esztendeje még ott dolgozott 

a többiekkel. Kévekötő volt csak az igaz 
(nem bírta már a kaszát), de hát tett mégis 
valamit s megkereste a mindennapi kenye­
rét. A vejével meg a leányával volt másfél 
képén. A mull esztendei aratáskor már nem 
aratott, hiányzott s kérdezgettem is utána 
hol van, mit csinál.

A leánya mondta :
—- Nem bírja már a munkát, nyava­

lyás, odahaza maradt házőrzőnek.
Sajnáltam az öreget. A menyecske 

észrevette :
Nem sajnálni való az olyan — 

mondá jobb dolga van mint nekünk, 
nem csinál sémmit, nem törődik semmivel.

— Elég baj az neki.
De nekünk is, higyje el az ur. Ha 

magunk volnánk az urammal, lenne mit a 
tejbe aprítanunk, de igy még a kenyeret is 
meg kell osztanunk vele, rajtunk élősködik.

Ilyen beszédek. Nem hallgathatom, há­
látlanság volt.

Az őszszel összekerültem véletlenül 
Bujdosó Istvánnal, érdekelt a sorsa s be­
szédbe elegyedtem vele.

Napos őszi idő járt, még a fecskék 
sem szálltak el s ö odakint ült a ház előtt, 
amelyben a vejével lakott. Nehezére eshe­
tett az ülés is, sokszor fel-felállt, meg leült 
3 közben nagyokat köhintett, szárazon, hörgő 
mellel. Odamentem hozzá.

— No öreg, hogy megy a sorja ?
Vállat vont.
— Rosszul, nagyon rosszul, uram, nem 

bírok dolgozni, elöregedtem, azután meg 
ugat a halál kutyája is belőlem hát úgy,

■ Orvoshoz kellene fordulni.
Voltam nála, de amikor azt mond­

tam neki, hogy tehetetlen koldus-ember va­
gyok, azt felelte, hogy nem igen segíthet 
rajtam. Adott valami medecinát s azt mondta, 
hogy jól egyek, jó erős bort igyák ; én édes 
Istenein, hogy tehetném én azt, mikor alig 
van betevő falatom s az is, a mi van, in­
kább ne volna.

Megesett a szivem rajta. Adtam neki 
egy kis segítséget, majd a kezemet csókolta 
érte, úgy hálálkodott, elköhögött jó ideig s 
csak panaszkodott tovább.

Azt vetik a szememre a lányom, 
meg a vöm, hogy máson élősködő haszna­
vehetetlen ember vagyok s azért inkább ne 
is volna az a kenyér. De ha keresni nem 
bírok.

Biztattam az öreget, ne csüggedjen, 
majd jóra fordul még a sorsa s lohet, hä 

lábad, meg aratni is elmehet jövőre.
A szemeiről láttam, hogy jól esik neki 

biztató beszédem, felvidult, de csak el-
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szomorkodott megint, amikor eszébe jutott 
hogy addig nem is él már.

De bizony megélte. Átszenvedte az 
őszt, a telet, tavaszkor alább hagyott a kö 
högése, s el-el járogatott kapálni, egész ä 
nyár elejéig.

Akkor ismét előfogta a köhögés s oda 
haza ülő tehetetlen ember lelt megint.

Sárgult a kalász, akik elszegődtek ara­
tásra, fenték a kaszát, rendbehozták a szer­
számot, mind készülődtek.

A Bujdosó István vője meg a leánya 
is azon voltak, hogy elmennek, csak ma^a 
az öreg nem készülődött ... az az hogv 
talán mégis.

Mert nem állhatta a vője keserű be­
szédét, a szemrehányást, a hálátlanságot a 
mivel a leánya illette.

Péter-Pál előtt egy nap, mikor a vő 
meg a leány ntra készen összetették a ha- 
tyujokat; az öreg Bujdosó csak nézte, el 
nézte őket, valamit dünnyögött magában,'na­
gyokat köhintett s közbe közbe megtüröl- 
gette könyes szemeit.

Észrevette a leánya s mintha a szivé­
be nyilait volna megkérdezte :

— Mit könyez édes apám ?
— Eszembe jutott valami, meg az fáj, 

hogy én is el nem mehetek.
— Nem bírna a munkát hasztalan

jönne.
— Bizony nem. Pedig hát itthon ma­

radni, azt sem bírom ki.
— Hát merre megy ?
— Oda, ahol nem vetik a szememre 

hogy kegyelem kenyéren élek.
— Elélhet itt is — szólt a vő mert 

talán-tán nincs módja a henyélésben; semmit 
tevésben.

— Keserves henyélés az fiam; mikor 
az embernek alig van betevő falatja s az is 
a mi van, olyan keserű kenyér.

Miért édes apám ? — kérdezte a
leánya.

— Mert úgy adjátok, mintha én azt 
meg nem érdemelném.

Kitört ezekre a szavakra a Bujdosó 
vőjéböi a harag. Kirántott az összetett ba­
tyuból egy kenyoret, s oda csapta nagy szit- 
kozódással az asztalra.

Itt van, ehet kelmed belőle a med­
dig tart.

— Felvette a kaszáját, intett a felesé­
gének s elment; el sem búcsúztak Bujdosó 
Istvántól.

Egyedül maradt az öreg a szobában, 
bántotta az éhség, felvette a kést, hogy meg- 
szegje vele a kenyeret, de egyszerre mintha 
valami megrántotta volna a kezét, letette a 
kést, megállóit a szoba közepén s eltűnő­
dött. Kifordult azután a szobából, a pitvar 
sarkában ott állott a hosszú vadkörtefabotja 
felvette azt s neki indult a falunak.

Ment végig az utczán, be-benézett min­
den ház kapuján, be is szeretett vón’ térni, 
elpanaszolni a baját, de nem engedte a 
lelkiismerete. Visszafordult minden ajtóból, 
itt is ismerik, ott is, tovább ment addig- 
addig mig ki nem ballagott a faluszélre. S 
itt előtte volt a széles nagy országút, előtte 
a sik, a mérhetetlen róna. Lábai alig bír­
ták, de azért csak neki rágott a nagy sem­
miségnek.

Jó emberek jöttek szemközt vele, ha 
észrevette őket, odaült félre az utszéli árokba 
s ha kérdezték, mit csinál, merre vette 
útját,azt felelte, hogy megunta magát ott 
bent a falubau, kijött a mezőre egy kis 
júrásra-kelésre. Szégyefte megmondani, hogy 
koldulni indult.

Én is ott. jöttem össze vele a szoros 
nagy országúton. Botjára támaszkodva bal­
lagott, csöndesen, lehorgasztott fejjel, meg 
nem ismert volna, ha meg nem szólítom.

— Hová igyekszik, öreg ?
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Gondolkozott.
— Hát csak el a merre látok, meg­

untam odahaza magam.
U - S meddig készül?

_ Amig leszáll az este. Nem vár oda­
haza senki, melegek az éjszakák, lepihenek 
hát ott, a hol a napszállta ér, alszom egyet, 
reggelre tovább ballagok.

00 Adtam neki megint egy pár krajczárt, 
azzal hálálkodva tovább ment, utána néztem, 
gyönge lehetett nagyon, ide-oda odalgolt, 
mint°a részeg ember, úgy ment. Ki tudja, 
mióta nem evett? s a kenyér, amit ott ha­
gyott az asztalon, azóta talán ki is száradt.

Ágh Endre.

CSARNOK.
Nagy Napoleon császár 

katonája.
(Erckmann-Chatriantól.)

Fordította: Ifjabb Móricz Pál. 29.
Czebede azonban nem erőltette meg 

magát. Egész nyugodtan öltözködött, madj 
odafordult a másik két vén kérges hu­
szárhoz :

— Apáim uraimék aztán megkapjuk 
az engedélyt, hogy a kvártélyból kimehes­
sünk ?

— Nem szükséges 1 Az őrház mögött 
van egy tér, ott megtörténhetik az össze­
csapás. az egyik huszár Így mondta.

Ezt a térséget kőfal környékezte. 
És a mi ablakunkból ide pompásan be­
láttunk.

Czebede midőn felöltözött, hozzánk 
fordult :

— Józsi és Klipfel, én titeket kérlek 
fel tanúimul

Megráztam a fejemet, hogy nem me­
gyek.

— Nos, hát akkor Fürszt Jani gyere 
te, mondá.

Lementek a lépcsőn.
— Most elviszitik Czebedét, igy bán­

kódtam. Nem elég, hogy a muszkák, a hur­
kosok seregével törnek reánk, hát még egy­
más vérét is ontjuk.

A szobabeli legénység mind az abla­
kokhoz tódult, csak magam gubbaszkodtam 
az ágyon. Öt perez alig telt bele, már 
csattogott a kard. Elfakultam, a vér a szi­
vembe tódult. De nem sok idő telt bele, a 
midőn hallóm, Klipfel igy kiáltott:

— Állj 1 Találta !
Nem tudnám megmondani, hogy mint, 

de izibon ott termettem én is az ablaknál 
es a többiek feje fölött letekintvén, láttam, 
hogy a vén huszár a falhoz támaszkodott, 
inig Czebede a nagy véres karddal épp 
akkor emelkedett fel. A heves összecsapás 
közben ugyanis féltérdre bukott és igy az 
öreg kardjával a válla fölött döfött el, ha­
nem Czebede nein habozott egy pillanatig 
sem, már szúrt, hasba szúrta a huszárt. 
Nagy szerencséje volt, mert ha térdre 
nem bukik, éppen szivén szúrta volna a 
huszár,

Egy pillantás alatt áttekintettem a 
helyzetet.

A huszár nekibukott a kőfalnak, a két 
czimborája fogta el. Czebede halvány volt, 
mint a halott, a véres kardját nézegette, 
miközben Klipfel a köpönyegét nyújtotta 
neki.

Ez az ébresztőkor, február 18 án tör­
tént. És még ez nap kikaptuk a menetpa­
rancsot. Elmasirozlunk Frankfurtból Seli- 
gonstadtba, ahol is egész márczius nyol-

czadikáig tanyáztunk. Most már mi ujon- 
ezok is ismertük a fegyver használatát és 
kifogástalanul gyakoroltunk században is. 
oeligenstadból márczius 9-én Schweinheim- 
ba vonultunk át. És 1813-ban, márczius hó 
24-dik napján a bataillon Aschaffenburgnál 
egyesült a divízióval. Ugyanott Ney marsall 
meg is szemlélt bennünket.

A következőket ped'g minden bakának 
tudni kellett, hogy a századparancsnokunk 
Florentin kapitány ur, a hadnagy Breton- 
ville, zászlóalj parancsnok Gemeau, zászló­
aljsegédtiszt Vídal, az ezredes Czapfel, a 
brigadiros Ladoucette generális és hogy a 
a hadosztályparancsnok bizonyos nevezetű 
Souham altábornagy. Ezt minden katonának 
tudni kellett, ha csak nem akart vakkoldus 
módjára masírozni.

XI.
A hóolvadás márczius 18. vagy 19 d k 

napján indult meg. Még ma is emlékezem 
reá, hogy amidőn Aschaffenburgnál a nagy 
csapalszemle megtartatott, reggel 10 órától 
délután 3 óráig egyre esőit az cső. Széles 
fensikon történt a felvonulás, a mes-ze tá­
volba elláttunk innét. Balról a kastélyabla- ] 
kaiból kíváncsian bámult reánk az úri nép, 
miközben mi bokáig állottunk a vízben.! 
Megmerült a bakkancsunk is. Jobbról pedig ! 
ott tajtékzott a folyó, de ködös párák bo I 
rongtak felette. És nehogy elaludjunk, majd­
nem minden pillanatban hangzott a pa-j 
rancsszó :

— Fegyvert, fel ! — Fegyvert le !
A marsall lassan lovagolt elő a törzs­

karával. Czebede azzal vigasztalt, hogy leg­
alább megláthatjuk a „bátrak bátrát“.*) Ma­
gam részéről odavélekedtem :

— Több gyönyörűségem telne benne, 
ha onnéthazulról nézhetném végig.

Végre mielénk is elérkezett. Hosszú 
szárú nagy lovagcsizmát viselt. Kék kabátját 
aranvpaszománt díszítette. Széles nagy ka­
lapjáról csöpörgött az cső. Csinos, vöröses 
szőke férfi volt, az orra kissé fitos, de a 
szemei élénkek és kinézésre, mint a vas, 
oly erős. Nem kevélykedett, mert midőn a 
századunk előtt ellovagolt s a kapitányunk 
tisztelgett neki, hirtelen visszafordult a nagy 
lováról és egész hangosan ezt kiáltotta :

—- Hohó 1 No nézd, ez meg Flo­
rentin !

A mi kapitányunk, mintha nyársat nyelt 
volna, úgy kiegyenesedett e szavakra. Még 
keményebben kihúzta magát, bár kellemetcs 
zavarában azt sem tudta, hogy mit feleljen. 
Ugylátszik, hogy a marsall meg a kapitány 
a köztársaság idejében együtt katonáskod­
tak, amikor még közlegény volt mindakettő. 
Végre mégis szóhoz jutott a kapitány :

— Igenis marsall ! Sebastin Horentin.
— Kedves Florentin barátom, igazán 

örülök, hogy látlak, azt hittem, hogy téged 
is lefektettek odalent, szólt a marsall, kezé­
vel Oroszország irányába mutatván.

A marsall ezen kitüntető szavain az 
egész >zázad nekibuzdult, hogy büszkén 
hetykélkedett még a legjámborabb rekruta 
is. Czebede pedig egész lelkesedve súgta a
fülembe : , ....

Lásd ez is olyan ember, akiért szí
vesén beveretném a koponyámat.

Én azonban sehogy sem értettem meg, 
hogy miről volna az jó. hogy azért Czebede 
a koponyáját be veresse, mert a marsall fel­
ismerte és köszöntötte a régi katonapaj

Ez az egész, ami még az aschaffen- 
burgi nagy szemléről eszembe jut.

(Folyt, kővé

,MARGIT1
GYÓGYFORRÁS.

Margitforrás-telep (Beregmegye.)
A budapesti m kir. egyetem vegye| 

lemzése szerint kevés szabad szénsa­
vat, ellenben sok szénsavas nátriumot 
és lithiumot tartalmaz. Ezen tulajdon­
ságai azok, melyek a hasonló össze­
tételű vizek fölé emelik. Kitűnő hatású 
a légutak s tüdöhurutos állapotai­
nál,különösen ha a köpet nehezen sza­
kad fel; tüdővészeseknél még akkor is, 
ha vérköpésök van. a „Margitviz“ meg- 
becsülhotlen szolgálatokat tesz kevés 
szabad szénsavánál fogva. Kiváló ha­
tást látni tőle a gyomor és belek 
hnrutos állapotainál, főleg azon ese­
tekben, hol a fölös mennyiségben kép­
ződött sav az oka a rósz emésztésnek.

A húgysavas sók lerakodását akadá- 
yozván, becses szolgálatokat tesz to­
vábbá a hólyag hu utos hántalmainál, 
a kó és homokképződés eseteiben, 
miért is a budapesti és bécsi egye­
tem orvostanarai, mint az orvosvi- 
lag egyéb előkelőségei a legszíve­
sebben használják s előnyt adnak a 
.Margit“ forrásnak a hozzá hasonló 
összetételű gyógyvizek fölött.
= Mint ivóvíz =

kiváló óvszernek bizonyult járvá­
nyos betegségek idején főleg typ 

hús ellen.
Mint borviz általános közkedveltségnek örvend

: Édeskuty L. Budapesten
cs. és kir. udv. szállító.

= Ásványvíz nagykereskedő. =:
Kapható minden gyógyszertárban, ffiszerke- 

reskedésben és vend- glőben.

APRÓ HIRDETÉSEK.
szóig +'i lilléi. azontúl minden szó 2 filler. A 

iegusebb hirdetés ét. fillér. Vastag belükből sze­
deti minden sz" 4 fillér.

Ebesi ártézi viz TeS«-
segesebb üditö ital. Kapható minden fűszer 
üzletben, kávéházak és vendéglőkben. F ő- 
raktár: Piacz-u. 7. sz.

kerestetnek egy 
igen kelendőÜgyes utazók

czikk eladására nagy jövedelem mellett. 
Ajánlatok F. U. M. 889. szám a. Rudolf 
Mosse Frankfurt a/M. intézendők.

Makkoltatás.
terjedelmű bükkfaerdőnek idei gazdag makk- 
termése, mintegy 1800 2000 drh sertés hiz- 
ialtatás illetve makkoltatás czéljából bérbe­
adandó. Az erdőn egészséges vizű nagyobb 
és számos kisebb forrásos patakok vannak. 
Értekezhetni Csapó-utcza Zenede épület Tö- 
mösváry L. nél. _________

Fiatal árva leány
ajánlkozik házikisasszonynak vagy megfelelő 
állásra. Czim : Fehér Anna Debreczcn, fő­
posta postorestante.

•) Név marsall ezt a melléknevet a Beresina 
folyónál érdemelte ki, amikor oly Plat an hősies­
séggel védelmezte az átkelést s így higalább meg­
mentette a franczia sereg romjait. Napoleon ezen 
hősiességért nevezte ki moszkva herczcgévé.

Templomülés íJtír™"!
utczai izr. templomban középhajó 3 ik pad, 
1. sz. sarok ülés örök áron eladó, vagy a 
folyó évre 40 írtért bérbe kiadó. — Érte­
kezhetni a kiadóhivatalban.
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Debreczen szab. kir. Táros világítási vállalata
ad 28 sz. jvk

1901. 3 {iont.
Artézi és szivatyus kutak 8475

1901.

Pályázati hirdetmény.
Debrcczen sz. kir. város világítási vál 

lalatánál f. c. október hó 15-étöl fogva a 
PdHZbeszedŐi állás lemondás folytán meg­
üresedik.

Ezen állás évi 1200 korona fizetéssel,

fúrására községek, gyárak, gazdaságok 
és magányosok részére jutányos félté 

telek mellett ajánlkozik

Giiro Lőrincz

200 korona lakáspénzzel, 60 kor. fűtési és
világítási átalunynyal és a világítási vállalat 
üzleti szabályzatának 34 § a értelmében 
megállapítandó jutalékkal van egybekötve.

Az állás betöltése egyelőre ideiglene­
sen történik 3 havi felmondással, a végle­
ges és nyugdijképes alkalmazás későbbi 
határozatnak van fentarlva.

A megválasztott köteles szolgálatba 
lépése elölt 1200 korona biztosítékot kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírban 
Debrcczen sz. kir. város házipénztáránál 
letenni.

Felhivatnak azok, kik ezen állást, el­
nyerni óhajtják, hogy eziránt! kérvényüket, 
előképzettségüket és eddigi alkalmazásukat 
feltüntető okmányokkal felszerelve, legkésőbb
szeptember hó 10-én déli 12 óráig Körner 
Adolf városi tanácsnok úrhoz, mint a vilá­
gítási szakbizottság elnökéhez a hivatalos 
órák alatt adják be.

Debrcczen, 1901. aug. 26-án.
Debrcczen sz kir. város világítási 

szakbizottsága.

kutfurómester és vállalkozó, ki 15 év 
lefolyása alatt 200-nál több sikerült 
furtkutat létesített. Megrendelések czi- 
rnemre: Debreczen, Varga-u. 20. 

az, intézendök.

Bor-árjegyzék
Szabd Kálmán és Testvérei

Szent-Alma puszta homoki 
szoloielepén termelt 

természetes ó-borokról
Literes palaczkokban :

Fehér asztali 80 fillér
Ruling 92 „
Veres asztali 98 ról 80 „
Nagy burgundi siller 80 „

Palaczkokért 16 fillér letét. 
Kaphatók a termelő

Szepességen Szabó Lajos Fiai czégnél
Késmárk közvetlen szomszédsága 
ban, tiszta német faluban, tanító csa 
Iádnál, gyermekek 18 frt fizetés me 

lelt teljes ellátásra elvállaltatnak. 
Czim a kiadóhivatalban.

10075
1901.

Árverési hirdetmény.
Debrcczen sz. kir. város Tanácsa 

ezennel közhírré teszi, miszerint 
város tulajdonát képező Hatvan-utczai 
salétrom helyi faraktár az 5266/1901. 
számú végzésben kibocsátott hirdet 
mény szerint árverésre kitűzött több 
rendbeli városi földbirtokokkal együtt 
a folyc évi augusztus hó 28 ikán d. e. 
9 órakor a városháza nagytermében 
megtartandó nyilvános árverésen ha­
szonbérbe fog adatni, amely árverésre 
az árverelni szándékozók azon értesí­
téssel hivatnak meg, hogy az árverési 
feltételek a városi számvevői hivatalnál 
megtekinthetők s a kikiáltási ár 10 %-ka 
árverelni szándékozók által az árverés 
foganatosításával megbízottak kezeihez 
készpénzben lefizetendő.

Debrcczen, 190

Debreczen, Tisza palota
valamint

Geréby Fülöp utódai, Fritsch Károly,
Parti Ferencz, Bán László,
Tóth Kálmán, Czeglédy és Polgár
Váray József Félegyházi János,

füszerkereskedő uraknál.

11694. 
1901.

r I

fii

1. augusztus 19.
városi Tanács.

Debreczen sz. kir. város tanácsa 
közhírré teszi, hogy a m.-pércsi so­
rompó melletti, jelenleg Horváth József 
ácsmester által bérelt valamint az ugyan­
ott levő a faáru-szövetkezet által bé­
relt városi földek a f. évi aUffUSZtushó 28 án délelőtt 9 órakor óváros 
táza nagytermében tartandó nyilvános 
ái verésen a már eddig árverésre kitű­
zött lobbi városi földekkel együtt ha­
szonbérbe log adatni a legtöbbet Ígé­
rőnek.

Felhivatnak árverelni szándékozók, 
10gy a kikiáltási ár 10%~át az árve­
réssel megbízott képviselők kezéhez 
készpénzben tegyék le. Az árverési 
feltételek a számvevőségnél megtekint­
hetők.

Debreczen, 1901. aug. 24.
A városi tanács.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város Tanácsa 

ezennel közhírré teszi, miszerint a vá­
ros tulajdonát képező kővetkező épü­
letek, csapszékek és bolthelyiségek

1. A Könyök-utcza 11. sz. (régi 
Csapó-utcza 630.) sz. ház a folyó 1904 
évi november hó 1-töl 1904. évi no­
vember hó 4-ig terjedő 3 évre.

2 A barom vásártéren levő csárda 
az 1902. évi január hó 1-töl az 1901 
évi deczember 31-ig terjedő 3 évre]

3. Az epreskerti csapszék az 1902" 
évi január hó 1-töl az 1904. évi de­
czember hó 31-ig terjedő 3 évre.

4. A „Bégány“ csapszék az 1902 
évi január hó 1-töl az 1904. évi de­
czember hó 31-ig terjedő 3 évre.

5. A „Bárány“ csapszék a mé­
szárszékkel együtt 1902. évi január hó 
1-töl 1904. évi deczember hó 31-ig 
terjedő 3 évre.

6. Simonffy-utcza 2. sz. bérház 
4. sz. bolthelyisége az 1902. évi má­
jus hó 1-töl 1905. évi május 1-ig ter­
jedő 3 évre.

7. A „Csicsogó“ csapszék a mé­
szárszékkel együtt az 1902 évi január 
hó 1-töl az 1904. évi deczember hó 
31-ig terjedő 3 évre.

8. A városháza alatti 4. és 5. 
számú bolthelyiségek az 1902. évi no- 
vembei hó 1 -löl 1908. évű novem­
ber hó 1-ig terjed • hat évre a
folyó évi október hó 9-én délelőtt 9
Ól ílkor a városháza nagytermében ineg- 
taitandó nyilvános árverésen haszon­
bérbe adatni fognak, a mely árverésre 
az árverelni szándékozók azon érte­
sítéssel hivatnak meg,hogy az árverési 
feltételek a városi számvevő hivatalnál 
a hivatalos órák alatt bárki által meg­
tekinthetők s a kikiáltási ár 10%-a 
árverelni szándékozók által az árverés 
foganatosításával megbízottak kezeihez 
bánatpénzül készpénzben lefizetendő.

Debreczen, 1901. évi július hó 
29-én.

A városi tanács.

34 kgy.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen]]

1901.

Hirdetmény.
Kálló-SeIlijén község képviselő tes­

tületé 2 (kettő) furott kút lé esitését 
rendelte el, erről a pályázni kívánókat 
azon felhívással értesítjük, hogy a kút 
fúrására vonatkozó — költségvetéssel 
ellátott ajánlataikat 19GI. évi augusz­
tus hű 3i-ik napjáig Kálló-Semjén köz­
ség elöljáróihoz adják be.

Kálló-Semjén 1901. aug. 23.
Nagy Ákos Papp János

J°mő. főbíró.
a főpostával szemben.
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